

Tájékoztató az Európai Parlamenti képviselő, a helyi önkormányzati képviselők és polgármesterek, valamint a nemzetiségi képviselők 2024. évi általános választásáról

Tisztelt Mosdósi Választópolgárok, és választáson induló jelöltek!

A Magyar Köztársaság Elnöke **2024. június 9. napjára** tűzte ki az Európai Parlament tagjai, a helyi önkormányzati képviselők és polgármesterek általános választásának időpontját.

A Nemzeti Választási Bizottság a 8/2024. számú határozatában szintén ugyanerre a napra tűzte ki a nemzetiségi képviselő általános választását. Mosdóson roma nemzetiségi önkormányzati képviselők választására kerül sor. A 2024. június 9-i voksoláson egy napon, közös eljárásban kerülnek megválasztásra az európai parlamenti képviselők, az önkormányzati képviselők és polgármesterek, valamint a nemzetiségi önkormányzatok képviselői.

Mosdós településen egyéni listás választási rendszerben kerülnek megválasztásra az önkormányzati képviselők. A **megválasztható képviselők száma: 4 fő.**

Megválasztható polgármesterek száma 1 fő.

A nemzetiségi önkormányzati választás megtartására akkor kerül sor, ha legalább **3 jelölt** indul, és rájuk legalább **öt érvényes ajánlás érkezik**. Megválasztható nemzetiségi képviselők száma 3 fő.

Azt a választópolgárt, aki **2024. április 3-án** a szavazóköri névjegyzékben szerepel, a Nemzeti Választási Iroda (NVI) **2024. április 19-ig** értesítő megküldésével tájékoztatja a szavazóköri névjegyzékbe vételéről. A NVI értesítő átadásával vagy megküldésével tájékoztatja a szavazóköri névjegyzékbe történt felvételről azt a választópolgárt, aki **2024. április 3-át követően** kerül a település szavazóköri névjegyzékébe. A választópolgár – ha valamilyen okból nem kapta meg az értesítőt az megsemmisült vagy elveszett –, a **helyi választási irodától** új értesítőt igényelhet.

Az értesítő a választópolgár személyi adatai közül csak az érintett nevét, születési nevét, születési idejét és lakcímét, valamint a szavazás helyét és idejét tartalmazza, valamint azt, hogy az adott szavazókör akadálymentes-e. A választópolgárok érvényesen az értesítőn szereplő adataikkal ajánlhatnak képviselő- és polgármesterjelöltet.

A választópolgár lakóhelyén, vagy ha a lakóhelye mellett legkésőbb a választás kitűzését megelőző 30. napig tartózkodási helyet létesített – a bejelentett tartózkodási helyén választhat. A választópolgár csak abba a választókerületbe jelentkezhet át, ahol a választás kitűzését megelőző harmincadik napon (**2024. február 11-én**) és az átjelentkezésre irányuló kérelme elbírálásakor tartózkodási hellyel rendelkezik. Amennyiben az átjelentkezést követően a választópolgár a tartózkodási helyét legkésőbb a szavazást megelőző harmadik napig (**2024. június 6-án**) megszünteti, vissza kell venni a lakóhelye szerinti szavazókör névjegyzékébe. Az **átjelentkezés iránti kérelmet** legkésőbb a szavazást megelőző negyedik napon (**2024. május 31-én**) 16 óráig lehet benyújtani. Az átjelentkező választópolgár legkésőbb a szavazást megelőző második napon (**2024. június 7-én**) 10 óráig vonhatja vissza az átjelentkezési kérelmet.

Az Európai Parlament tagjainak választásán az átjelentkezésre irányuló kérelmet legkésőbb a szavazást megelőző kilencedik napon (**2024. május 31-én**) lehet benyújtani. Az átjelentkező

Batéi Helyi Választási Iroda Vezetőjétől
7258 Baté, Fő u. 7. jegyzo@bate.hu, 82-590-012

választópolgár a szavazást megelőző kilencedik napig módosíthatja vagy a szavazást megelőző második napon **(2024. június 7-én)** 10 óráig visszavonhatja az átjelentkezési kérelmét.

Figyelemmel arra, hogy 2024-ben azonos napon kerül megrendezésre a helyi önkormányzati képviselők és polgármesterek általános választása, a nemzetiségi önkormányzati képviselők választása és az Európai Parlament tagjainak választása, ha a választópolgár az átjelentkezés feltételeinek megfelelő, amennyiben

- a tartózkodási helye szerinti településre jelentkezik át, a választásokon a tartózkodási helye szerinti szavazókör névjegyzékébe kell felvenni,
- a tartózkodási helye szerinti településtől eltérő településre jelentkezik át, az Európai Parlament tagjainak választásán a települési szintű lakóhellyel rendelkező választópolgárok számára kijelölt szavazókör névjegyzékébe kell felvenni, a helyi önkormányzati képviselők és polgármesterek választásán és a nemzetiségi önkormányzati képviselők választásán azonban továbbra is a lakóhelye szerinti szavazókör névjegyzékében szerepel. Vagyis ez esetben két külön szavazókörbe kell a választópolgárnak elmennie, amennyiben a választójogával élni kíván.

A mozgóurna iránti kérelmet a szavazóköri névjegyzékben szereplő, mozgásában egészségi állapota vagy fogyatékossága, illetve fogva tartása miatt gátolt választópolgár nyújthatja be. Egyéb indokra pl.: munkavégzési kötelezettség teljesítésére hivatkozással a mozgóurnával történő szavazásra nincs lehetőség, a kérelem elutasításra kerül. A mozgóurna iránti kérelem a Nemzeti Választási Irodánál, a helyi választási irodánál vagy – a szavazás napján – az illetékes szavazatszámlláló bizottságnál terjeszthető elő.

A Nemzeti Választási Irodához

- a. elektronikus azonosítással elektronikus úton a szavazást megelőző második nap **(2024. június 7-én)** 10 óráig,
- b. elektronikus azonosítás nélküli elektronikus úton pedig a szavazást megelőző negyedik napon **(2024. június 5-én)** 16 óráig lehet a kérelmet előterjeszteni.

A Helyi Választási Irodához

- a. elektronikus azonosítással elektronikus úton a szavazás napját megelőző második nap **(2024. június 7-én)** 10 órát követően, a szavazás napján 12 óráig,
- b. levélben a szavazást megelőző negyedik napon **(2024. június 5-én)** 16 óráig,
- c. személyesen vagy kézbesítési meghatalmazott útján a szavazást megelőző második napon **(2024. június 7-én)** 10 óráig.

A szavazatszámlláló bizottsághoz kézbesítési meghatalmazott útján vagy meghatalmazással nem rendelkező személy általi kézbesítéssel **a szavazás napján, legkésőbb 12 óráig** nyújtható be a kérelem.

A választással kapcsolatos valamennyi kérelem (nemzetiséghez tartozás, szavazási segítség iránti igény, Braille-írással ellátott sablon, személyes adatai kiadásának megtiltása, mozgóurna iránti igény, átjelentkezési igény, külképviseleti névjegyzékbe való felvétel iránti igény) a <https://www.valasztas.hu/ugyintezes> internetes aloldalon, illetve személyesen vagy kézbesítési meghatalmazott bármely helyi választási irodába benyújtható.

Batéi Helyi Választási Iroda Vezetőjétől
7258 Baté, Fő u. 7. jegyzo@bate.hu, 82-590-012

Mindkét választás (helyi önkormányzati és nemzetiségi önkormányzati) esetén a jelöltajánlás közös szabályai az alábbiak:

Az a választópolgár ajánlhat polgármester és települési képviselőjelöltet, aki a választáson a választókerületben (Mosdós településen) választójoggal rendelkezik.

Nemzetiségi önkormányzati képviselőjelöltet csak a nemzetiségi névjegyzékben szereplő választópolgár ajánlhat. Egy nemzetiségi választópolgár több jelöltet is ajánlhat, de egy jelöltet csak egy ajánlással támogathat, a további ajánlásai érvénytelenek. Az ajánlás nem vonható vissza.

A jelölt bejelentéséhez szükséges ajánlások száma:

- a) **A települési képviselő** választás esetén szükséges érvényes ajánlások száma (a településen a választópolgárok 1%-a): **8 (nyolc)**
- b) **A polgármester** választáshoz szükséges érvényes ajánlások száma: (a településen a választópolgárok 3 %): **22 (huszonkettő)**
- c) **Nemzetiségi önkormányzati képviselő** jelöléséhez szükséges érvényes ajánlások száma: **5 (öt).**

Az ajánlás **ajánlóíven** történik. **Az ajánlóív kiadására 2024. április 20. napjától van lehetőség munkanapokon 8.00-16.00 óra között 2024.05.06-án 16.00 óráig** a Helyi Választási Irodától (7258 Baté, Fő u. 7. (továbbiakban: HVI) **A nemzetiségi önkormányzati választáshoz ajánlóívet a nemzetiségi jelölt szervezet igényelhet – de az igénylést bárki leadhatja.**

2024. április 20-án 8.00-16.00 óra között kizárólag!!! a Batéi Közös Hivatalban – Baté Fő u. 7. szám alatt lehet ajánlóívet igényelni, -a további napokon a Mosdósi Kirendeltségen (Mosdós Kossuth u. 1/a) – lehetőség szerint a mosdósi jelölteknek, és a Szentbalázi Kirendeltségen (Szentbalázs Fő u. 85.) – lehetőség szerint szentbalázi, cserénfai, kaposgyarmati, hajmási és gálosfai jelölteknek. A batéi, kaposhomoki, kaposkeresztúri, fonói jelölteket kérjük, hogy lehetőleg a Batéi Hivatalba jöjjenek. A Helyi Választási Iroda vezetője legkorábban 2024.04.20-án 8.00 órakor adja át az igénylő részére az ajánlóíveket a kérelmek beérkezésének sorrendjében.

Ajánlóív igénylésre szolgál:

- a képviselő és polgármester választáshoz az **A4 jelű „Ajánlóív igénylés”** c. nyomtatvány,
- a nemzetiségi önkormányzati választáshoz az **A6 jelű „Ajánlóív igénylés”** c. nyomtatvány.

A nemzetiségi választáson kizárólag nemzetiségi szervezet állíthat csak jelöltet.

Az ajánlóív igénylő nyomtatványon kell megadni az igényelt ajánlóívek darabszámát, ennek meghatározásakor figyelemmel kell lenni arra, hogy **egy ajánlóíven 8 db ajánlás gyűjtésére van lehetőség.** Különösen figyelni kell arra, hogy a nyomtatványt a **személyi okmányok adatai** alapján kell kitölteni. A nyomtatványt a jelöltként induló személynek **saját kezűleg** kell aláírnia, a jelölt helyett meghatalmazottja a nyomtatvány aláírására nem jogosult. A Helyi Választási Iroda valamennyi ajánlóívet sorszámmal lát el. Hivatalos ajánlóívnek csak a HVI által biztosított ajánlóív minősül. Az ajánlóívtől kitöltetlen állapotban sem lehet másolatot készíteni.

Az ajánlóív átvételére jogosult személynek az ajánlóívek kiadását megelőzően **személyazonosságuk igazolására alkalmas fényképes igazolvánnyal** kell igazolniuk személyazonosságukat.

Ajánlóívet a jelölt bejelentés időszakában, **2024. május 6-án 16.00 óráig lehet igényelni.** A korábban igényelt ajánlóívek mellé – **újabb A4-es nyomtatvány leadásával** – további ajánlóív is igényelhető, ennek tipikus esete, például, ha a leadott ajánlóívek ellenőrzése során a választási iroda megállapítja, hogy az érvényes ajánlások száma nem éri el a jelöltállításához szükséges mértéket.

Jelölt bejelentése: 2024.04.20-tól – 2024.05.06 16.00 óráig

A jelölt bejelentésére **2024. május 6-án 16.00 óráig** van lehetőség, **munkanapokon 8.00 – 16.00 óra között** az igényelt ajánlóívek, ajánlások átadásával.

Ajánlások ellenőrzése:

A Helyi Választási Iroda vezetője (tagjai) átveszik az átadott ajánlóíveket, és a jelölt fényképét (ha csatolják, nem kötelező), azokat ellenőrzi, felhívja a bejelentő figyelmét az esetleges hiányosságokra és a bejelentésről átvételi elismervényt ad ki. Az ajánlások ellenőrzése az irodának 3 nap áll rendelkezésre.

A jelölt nyilvántartásba vételéről az illetékes helyi választási bizottság dönt. A jelölt bejelentés időszakában a Helyi Választási Bizottság a bejelentést követő 4. napon ülésezik és dönt a jelöltek nyilvántartásba vételéről. A Helyi Választási Bizottság döntéséről a választási iroda, levélben és e-mailen tájékoztatja a jelöltet, illetve jelölő szervezetet.

Felhívom az érdekeltek figyelmét, hogy a képviselőjelöltek és a polgármester-jelöltek választópolgár, illetve a jelöltet állítani szándékozó jelölő szervezet a rendelkezésére bocsátott összes ajánlóívet köteles átadni a választási irodának a jelölt bejelentésére rendelkezésre álló határidőben.

E kötelezettség elmulasztása esetén a jelölt nyilvántartásba vételére illetékes választási bizottság hivatalból eljárva bírságot szab ki. A bírság összege minden be nem nyújtott ajánlóív után ezer forint. A bírság összegét a Nemzeti Adó és Vámhivatal adók módjára hajtja be.

A választási kampányidőszak **2024. április 20-tól 2024. június 9-én 19.00 óráig** tart. Nem folytatható kampánytevékenység 2024. június 9-én

- a. a szavazóhelyiségben, valamint a szavazóhelyiséget magában foglaló épületben,
- b. a szavazóhelyiséget magában foglaló épületnek a szavazóhelyiség megközelítését szolgáló bejáratától számított 150 méteres távolságon belül közterületen,
- c. a b) pontban meghatározott területen kívül az e területen belül tartózkodó választópolgár választói akaratának befolyásolására alkalmas módon.

A Helyi Választási Iroda a választópolgárok rendelkezésére áll és a felmerült kérdésekben segítséget nyújt az alábbi elérhetőségeken:

Tormási Andrea jegyző, HVI vezető - 7258 Baté Fő u. 7., [Tel:82/590-012](tel:82590012); 30/335-9876; jegyzo@bate.hu

Török Erzsébet Andrea HVI vezetőhelyettes - 7472 Szentbalázs Fő u. 85. [Tel:82/569-015](tel:82569015); 30/497-0105; anyakonyv.szentbalazs@kapos-net.hu

Baté, 2024. április 15.


Tormási Andrea
HVI vezető

